

# 今日灵粮

# 查克 史密斯牧师

今日灵粮-J0B-017 约伯记 35:9-38:32 查克 史密斯牧师主讲

题目:耶和华回答约伯

亲爱的弟兄姐妹,平安,感谢主的带领,又到了我们查考圣经的时间,但愿主的话语供应您灵命的所需,得以在主里长大成人。

好,今天我们要查考的经文是旧约约伯记第 35 章。 以利户继续说话。

在约伯记第35章第9到16节,他说:

- [9]人因多受欺压就哀求,因受能者的辖制便求救,
- [10]却无人说:造我的神在那里?他使人夜间歌唱,
- [11]教训我们胜于地上的走兽,使我们有聪明胜于空中的飞鸟。
- [12]他们在那里,因恶人的骄傲呼求,却无人答应。
- [13]虚妄的呼求,神必不垂听;全能者也必不眷顾。
- [14]何况你说,你不得见他;你的案件在他面前,你等候他吧。
- [15]但如今因他未曾发怒降罚,也不甚理会狂傲,
- [16]所以约伯开口说虚妄的话,多发无知识的言语。

约伯记第36章1节说:

[1]以利户又接着说:

以利户真的对约伯喋喋不休,他说:

- [2]你再容我片时,我就指示你,因我还有话为神说。
- [3]我要将所知道的从远处引来,将公义归给造我的主。
- [4]我的言语真不虚谎;有知识全备的与你同在。

这是约伯记第36章2到4节。

「朋友们,看到了吧。」这个年轻人真的有点得意忘形了,他说: 『有知识全备的与你同在』。

# 他继续说:

- [5]神有大能,并不藐视人;他的智慧甚广。
- [6]他不保护恶人的性命,却为困苦人伸冤。
- [7]他时常看顾义人,使他们和君王同坐宝座,永远要被高举。
- [8]他们若被锁炼捆住,被苦难的绳索缠住,
- [9]他就把他们的作为和过犯指示他们,叫他们知道有骄傲的行动。
- [10]他也开通他们的耳朵得受教训,吩咐他们离开罪孽转回。
- [11]他们若听从事奉他,就必度日亨通,历年福乐;
- [12]若不听从,就要被刀杀灭,无知无识而死。
- [13]那心中不敬虔的人积蓄怒气;神捆绑他们,他们竟不求救;这是约伯记第 36 章第 5 到 13 节。

现在他是针对约伯说的,直接指责约伯,因爲约伯说:「我是无辜,我没犯罪。」所以他表明约伯心中是个伪君子。他在积蓄神的怒气。神捆绑了他,他竟不求救。

约伯记第 36 章第 14 到 16 节:

- [14]必在青年时死亡,与污秽人一样丧命。
- [15]神藉着困苦救拔困苦人,趁他们受欺压开通他们的耳朵。
- [16]神也必引你出离患难,进入宽阔不狭窄之地;摆在你席上的必满有肥甘。

就是说: 「只要你悔改: 只要你求神饶恕你, 神就必救你离开患难。」

约伯记 36 章第 17 到 27 节说:

- [17]但你满口有恶人批评的言语;判断和刑罚抓住你。
- [18]不可容忿怒触动你, 使你不服责罚; 也不可因赎价大就偏行。
- [19]你的呼求,或是你一切的势力,果有灵验,叫你不受患难吗?
- [20]不要切慕黑夜,就是众民在本处被除灭的时候。
- [21]你要谨慎,不可重看罪孽,因你选择罪孽过于选择苦难。
- [22]神行事有高大的能力; 教训人的有谁像他呢?
- [23]谁派定他的道路?谁能说:你所行的不义?
- [24]你不可忘记称赞他所行的为大,就是人所歌颂的。
- [25]他所行的,万人都看见;世人也从远处观看。
- [26]神为大,我们不能全知;他的年数不能测度。
- [27]他吸取水点,这水点从云雾中就变成雨;

很明显的,以利户说话的时候,暴风雨来了。他忙于说话,现在开始用下雨来作爲他讲话的素材。他用这场快要来到的暴风雨天气来打比方。过一会,神也将在暴风

雨中对约伯说话。神要在旋风中,向约伯说话。但是很显然,暴风雨越来越近了, 开始打雷和闪电,以利户把这些都应用到他的言论中。

## 约伯记 36 章 27 到 33 节:

- [27]他吸取水点,这水点从云雾中就变成雨;
- [28]云彩将雨落下,沛然降与世人。
- [29]谁能明白云彩如何铺张,和神行宫的雷声呢?
- [30]他将亮光普照在自己的四围;他又遮覆海底。
- [31]他用这些审判众民,且赐丰富的粮食。
- [32]他以电光遮手,命闪电击中敌人。
- [33]所发的雷声显明他的作为,又向牲畜指明要起暴风。

## 约伯记37章第1到5节:

- [1]因此我心战兢,从原处移动。
- [2]听阿,神轰轰的声音,是他口中所发的响声。
- [3] 祂发响声震遍天下,发电光闪到地极。
- [4]随后人听见有雷声轰轰,大发威严。雷电接连不断。
- [5]神发出奇妙的雷声。祂行大事,我们不能测透。

# 第9节:[9]暴风出于南宫,寒冷出于北方。

又讲到『宽阔之水』,以利户继续发表言论,用这场即将来到的暴风雨作谈话的内容。实际上,他并没讲很多,就是这样喋喋不休在讲。

#### 接着, 在约伯记 37 章 22 到 24 节:

- [22]金光出于北方。在神那里有可怕的威严。
- [23]论到全能者,我们不能测度。祂大有能力,有公平和大义,必不苦待人。
- [24]所以人敬畏祂。凡自以为心中有智慧的人,祂都不顾念。

#### 约伯记 38 章 1 到 7 节:

- [1]那时耶和华从旋风中回答约伯说:
- [2]「谁用无知的言语,使我的旨意暗昧不明?
- [3]你要如勇士束腰。我问你,你可以指示我。
- [4]我立大地根基的时候,你在哪里呢?你若有聪明只管说罢。
- [5]你若晓得就说,是谁定地的尺度。是谁把准绳拉在其上?
- [6]地的根基安置在何处?地的角石是谁安放的?
- [7]那时晨星一同歌唱,神的众子也都欢呼。」

神在这里跟约伯谈到大地的创造,讲到自然界。神指出约伯对自然界知道的很少。神问说:「约伯啊,我立大地根基的时候,你在那里呢?当晨星歌唱的时候,我把地的根基安置在何处呢?」

这里讲到『晨星』,『星』这个字通常是指天使。你记得吧?启示录 12 章说到那条大龙从天上被摔下去,带走了三分之一的星辰。这就是指天使与撒但一同坠落。

请您回想一下神创造大地时的情景。那时天使,也就是『晨星』, 『晨星一同歌唱,神的众子也都欢呼』。『神的众子』也是指天使说的。耶稣是被称为神的独生爱子。这是很特别的尊称,而一般的天使就称为『神的众子』。

在约伯记第 1 章讲到,神的众子来到神面前,撒但也在其中。在新约,我们被称为神的儿女。约翰壹书 3 章 2 节说: 『亲爱的弟兄阿,我们现在是神的儿女,将来如何,还未显明。但我们知道主若显现,我们必要像池。因为必得见池的真体。』但耶稣却是神的独生爱子。当神创造大地的时候『晨星一同歌唱』,那是何等荣耀的情景!

约伯记38章第8和9节说:

- [8]海水冲出,如出胎胞。那时谁将他关闭呢?
- [9]是我用云彩当海的衣服,用幽暗当包裹他的布,

现在神说到大地,讲到祂创造大地时候的情景:「当海水冲出如婴儿出母胎,谁能把海关闭呢?我用云彩做大地的衣裳,用厚云为包裹大地的布。」

约伯记 38 章第 10 到 17 节说:

- [10]为他定界限,又安门和闩,
- [11]说: 『你只可到这里,不可越过,你狂傲的浪要到此止住。』
- [12]你自生以来,曾命定晨光,使清晨的日光知道本位。
- [13]叫这光普照地的四极,将恶人从其中驱逐出来吗?
- [14]因这光,地面改变如泥上印印。万物出现如衣服一样。
- [15]亮光不照恶人,强横的膀臂也必折断。
- [16]你曾进到海源,或在深渊的隐密处行走吗?
- [17]死亡的门,曾向你显露吗?死荫的门,你曾见过麽吗?

在第 2 节说: 『谁用无知的言语,使我的旨意暗昧不明,』神责备约伯讲论他所不知的事物: 「死亡的门曾向你显露吗? 你跨越过死亡的门槛吗? 你知道那里是怎样的吗?」约伯一直说: 「啊,我真希望我死了,那儿一切都很安静,再没有记忆,也没有思想。啊,我真希望我死了,那里万物都安息,人也安息了。」但神说: 「约伯啊,你可曾到过那儿吗? 死亡之门曾向你开啓吗? 约伯,你一直在说这些事,但你对它却一点也不瞭解。」

这也就是为什么你不可以用约伯记中的经文来証明灵魂沈睡的理论,这理论说,当人死后,会进入一种等待无知觉状态,没有知觉,什么都不知道的状态。人们用约伯记来证明这种论点,是错误的。人们从约伯记或传道书去寻找经文来支持他们的论据是错误的。以后我们读传道书的时候,会谈到为什么不可以引用传道书来作爲証明的论点。这些事不过是约伯的想法,但神在责备他的谬论。

约伯记 38 章 18 和 19 节:

- [18]地的广大, 你能明透麽? 你若全知道, 只管说吧。
- [19]光明的居所从何而至,黑暗的本位在于何处?

光到底住在那里?请告诉我:黑暗隐藏在那里?它应该在附近,应该是很近。我们只要把灯一闢,黑暗马上就回来了,但黑暗到底躲在那里呢?我不知道。但是神问约伯:『光明的居所从何而至,黑暗的本位在于何处?』

约伯记 38 章 20 到 22 节:

- [20]你能带到本境,能看明其室之路麽?
- [21]你总知道,因为你早已生在世上,你日子的数目也多。
- [22]你曾进入雪库,或见过雹仓吗?」

每一片的雪花都像美丽的宝藏。你看过放大的雪花图片吗?好美的几何图形,没有两片雪花是相同的!神是多样性的。你看过暴风雪吗?我不知道一场暴风雪中会降下多少雪花片,但它足以把祖国大地全都覆盖起来。如果你拿一些雪花到显微镜下,就看到各式各样精致、美丽的几何图形!完美的几何图形设计,没有两片是一样的。

写这卷书的时候,约伯怎知这些呢?『你曾进入雪库,或见过雹仓吗?』

接着,神说了一些更有趣的事:

『这雪雹乃是我为降灾,并打仗和争战的日子所预备的?』 这是约伯记38章23节。

『这雪雹乃是我为降灾,并打仗和争战的日子所预备的?』这句话究竟是什么意思呢?在第二次大战的时候,犹太科学家威斯曼发现如果把炸药用冰包起来运送的话就非常安全。在此之前,不知多少船只在运送炸药的途中被炸成碎片。这位犹太科学家发现,如果把炸药用冰包起来,运送,储存等等,都不会有任何危险。而神在这里宣告说,雪雹乃是为打仗和争战的日子所预备的。

约伯记 38 章 24 节: 『光亮从何路分开,』

神说:「光是怎么分开的?」今天我们知道光是可以分开的。我们已经发明用分光器把光分开成不同的部分。而远在人知道光是可被分开之前,神老早就说光是可以被分开的。远在我们发明分光器之前好几千年,神就向约伯提出这个挑战。

约伯记 38 章 25 到 27 节:

- [25]谁为雨水分道,谁为雷电开路?
- [26]使雨降在无人之地,无人居住的旷野?
- [27]使荒废凄凉之地得以丰足,青草得以发生?」

神问说:「约伯啊,谁浇灌旷野,使青草生长,百花开放?」

约伯记 38 章 28 和 29 节:

- [28]雨有父吗?露水珠,是谁生的呢?
- [29]冰出于谁的胎,天上的霜,是谁生的呢?

「约伯啊,这些是怎么产生的呢?」

约伯记 38 章 30 和 32 节:

- [30]诸水坚硬如石头,深渊之面凝结成冰。
- [31]你能系住昴星的结吗?能解开参星的带吗?
- [32]你能按时领出十二宫吗?能引导北斗和随他的众星吗?

昴星常被业馀的观星者误认为小北斗。昴星是冬天的星,出现在冬夜的天空。昴星 是一组的星星,看起来像个杓子。但它是昴星,或称为七姊妹。

神在这里说:「你能把昴星的结绑起来吗?」天文学家相信, 昂星是银河系中的地心吸力的中心所在。现在多数科学家都接受这个理论。而神在这里告诉约伯: 『你能系住昴星的结吗?』事实上, 就是在暗示天文学家的发现是正确的。实际上, 银河系的地心吸力的中心位置就是昂星。

然后,神又问: 『你能按时领出十二宫吗? 能引导北斗和随他的众星吗? 』北斗是个流星。约伯当时怎可能知道呢? 这星以每秒以 12 万 5 千英哩的速度移动。现在神问约伯: 「你想不想来驾御在天空的北斗星呢?」驾御这一麽大数量的衆星很不容易! 北斗星比我们的太阳还大,你要引导这个以每秒 12 万 5 千英哩速度运行的星星,还得要避开别的星球,不可造成我们宇宙的大碰撞才行!「啊!谢谢您,不了!神啊,还是请您继续掌管吧。」

好,我们讲到这里,下次我们将结束约伯记,请准时收听今日灵粮这个节目。

### 有位朋友来信说:

亲爱的查克老师,最近我读到一篇文章讲到,在美国,有些流浪汉并没有得到符合圣经标准的经济资助。很多酗酒和吸毒的人完全放弃自己,他们既不想改善生活也不想找工作。那么,我们该怎样按照圣经所教导的最恰当的方式去决定帮助真正有需要的人呢?

哦,我想,可能是那些带着孩子的妻子们比较贫穷。每间教会都有这些有需要的人。我认爲,教会能够引导你去帮助那些真正有需要的家庭。他们会利用你奉献的资源来维持家计。所以我当然很乐意做这种慈善工作。你肯定不想把自己奉献的金钱交给某个拿来买酒喝摧毁自己的人。所以你可以去教会询问一下,看看教会里是否有一些需要帮助的家庭。他们一定能够带领你好好投资你的金钱在属神的慈惠事工上。